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Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση 2344/20.12.2023 

Στο πλαίσιο εκτέλεσης των δρομολογίων και σε συνέχεια του πλάνου αποκατάστασης των 
δρομολογίων, σε συνεννόηση με το Υπουργείο Μεταφορών και με το Διαχειριστή Υποδομής και με 
βάση τις σημερινές δυνατότητες του Δικτύου, από 16.12.2023 τέθηκε σε εφαρμογή το νέο πλάνο 
υπηρεσιών που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων αμαξοστοιχίες μεταξύ: 

• Θεσσαλονίκης και Σερρών, 

• Ξάνθης και Αλεξανδρουπόλεως, 

• Αλεξανδρουπόλεως και Ορμενίου 

Παραμένουν ζητήματα σιδηροδρομικής σύνδεσης μεταξύ Σερρών και Δράμας, Δράμας και Ξάνθης, 
ενώ ο ΟΣΕ έχει αναλάβει την υποχρέωση να βελτιώσει τις συνθήκες κυκλοφορίας. 

Σημειώνεται ότι υπάρχει κυκλοφορία εμπορικών συρμών με χαμηλές ταχύτητες σε όλη τη διαδρομή 
Θεσσαλονίκη  - Αλεξανδρούπολη – Ορμένιο – Σβίλενγκραντ. 

Σε ό,τι αφορά απευθείας επιβατικές σιδηροδρομικές συνδέσεις μεταξύ Θεσσαλονίκης και Θράκης 
αυτές θα υπάρξει η δυνατότητα να αποκατασταθούν όταν ολοκληρωθούν επεμβάσεις στην Υποδομή 
από τον Διαχειριστή Υποδομής, αλλά απαιτούνται σχετικά έργα σε διάφορες περιοχές, προκειμένου 
οι χρόνοι διαδρομής να είναι σύντομοι και ανταγωνιστικοί. 

Σχετικά αναφέρουμε ότι στο παρελθόν ήταν δυνατή η διάνυση της διαδρομής Θεσσαλονίκη-
Αλεξανδρούπολη σε 4 ώρες και 35 λεπτά, ενώ σήμερα δεν είναι δυνατοί τέτοιοι χρόνοι. Οι πιο 
πρόσφατοι χρόνοι διάνυσης της διαδρομής Θεσσαλονίκη-Αλεξανδρούπολη με τραίνο, ήταν  8 ώρες 
και 30 λεπτά ή ακόμη μεγαλύτεροι στην πράξη, με αποτέλεσμα τα επιβατικά δρομολόγια να μην είναι 
καθόλου ελκυστικά για το επιβατικό κοινό. 



Με βάση αυτές τις δυνατότητες η Hellenic Train έχει δρομολογήσει σε συνεννόηση με το ΥΠΟΜΕ 
λεωφορεία σε τμήματα των ανωτέρω διαδρομών.  Σε ότι αφορά την σύνδεση από Θεσσαλονίκη προς 
Αλεξανδρούπολη είναι εφικτή σήμερα με συνδυασμό τραίνου και λεωφορείου σε χρόνο 8 ώρες και 
22 λεπτά (ο τελευταίος καλύτερος χρόνος τραίνου ήταν 8 ώρες  και 30 λεπτά όπως αναφέρθηκε). 
Στην αντίστροφη διαδρομή πάλι με συνδυασμό τραίνου και λεωφορείου διαρκεί 15 ώρες και 21 
λεπτά με αναμονή στη Δράμα περίπου 6 ώρες. Αυτό θα μπορούσε να βελτιωθεί με αναδιάταξη 
δρομολογίων και συνολικό χρόνο διάνυσης 11 ώρες, με χρόνο αναμονής 3 ώρες περίπου πάλι στη 
Δράμα. 

Οι ανωτέρω λύσεις και υπηρεσίες περισσότερο έχουν σκοπό να εξυπηρετήσουν τις συνδέσεις σε 
ενδιάμεσες πόλεις, όσο οι χρόνοι δεν είναι ανταγωνιστικοί. 

Κατά συνέπεια απαιτούνται σημαντικές παρεμβάσεις και έργα, ώστε τα δρομολόγια να εξυπηρετούν 
τελικά το επιβατικό κοινό σε σύντομους σχετικά χρόνους. 
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